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Бойчук І. М., ст. гр. ФСГзм-11 
Кнейслер О. В., д.е.н., професор

ДИСКУСІЙНІ ПИТАННЯ ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ ФІНАНСОВОГО 
КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВА

Фінансовий капітал виступає одним із структурних елементів капіталу і 
відіграє значну роль у забезпеченні діяльності підприємств, формує передумови 
нарощування обсягів виробництва та зростання ринкової вартості 
підприємства. Розуміння природи фінансового капіталу та його властивостей 
забезпечує високу якість прийняття управлінських рішень при його формуванні 
та використанні.

Поняття фінансовий капітал є багатогранним, відтак у сучасній 
економічній науці його розглядають з багатьох сторін, що обумовлено різними 
теоретичними моделями його побудови. При цьому дотепер немає єдиного 
підходу до трактування сутності фінансового капіталу та його характеристик.

Так, на думку Л. М. Алексеєнко, фінансовий капітал -  це складна система 
взаємозв’язків потужних кредитно-фінансових установ та нефінансових 
корпорацій [1]. У даному визначенні фінансового капіталу не розкрито джерела 
його формування та не обґрунтовано, чому саме цей капітал формується в 
обмеженого виду установ і організацій.

Білоченко А. М. подає визначення фінансового капіталу як ринкової 
вартості усіх ресурсів, які залучаються суб’єктами господарювання з різних
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джерел (зокрема, за рахунок власних коштів, з ринку цінних паперів та 
страхового ринку, засновницьких внесків, від банківської системи, бюджетів 
усіх рівнів тощо), що виражається у грошовій формі [2]. На нашу думку, 
автором не в повній мірі розкрито джерела формування фінансового капіталу, 
адже він може формуватися у вигляді кредиторської заборгованості тощо. При 
цьому не відомо, що має на увазі науковець, стверджуючи про ринкову вартість 
усіх ресурсів, оскільки матеріальні ресурси не можна відносити до фінансового 
капіталу.

Дісяк О. П. стверджує, що фінансовий капітал підприємства за своєю 
економічною суттю відображає процес створення, розподілу, використання і 
відтворення фінансових ресурсів як у масштабах окремого підприємства, так і 
всієї економічної системи держави [3]. Водночас автор зазначає, що фінансовий 
капітал є економічною базою функціонування не тільки окремо взятого 
суб’єкта господарювання, а й об’єктивною умовою розвитку держави і 
суспільства. Додаткового пояснення потребує твердження автора щодо сутності 
фінансового капіталу всієї економічної системи держави.

Воробйов Ю. М. розглядає сутність фінансового капіталу як вартості всієї 
сукупності економічних ресурсів, залучених із різних джерел у грошовій і 
негрошовій формах, що призначені для фінансового забезпечення 
господарської діяльності акціонерних компаній [4]. Ми не погоджуємося з 
таким твердженням автора, оскільки за такого підходу фінансовий капітал 
прирівнюється до активів підприємства -  економічних ресурсів у грошовій і 
негрошовій формі. Вважаємо, що фінансовий капітал може бути наділений 
лише грошовою формою. Водночас, чому фінансовий капітал призначений для 
фінансового забезпечення лише акціонерних товариств, не відомо.

Враховуючи вищенаведене, фінансовий капітал підприємства пропонуємо 
розглядати як фінансові ресурси, мобілізовані з різних джерел та призначені 
для фінансового забезпечення діяльності підприємства з метою підвищення 
ефективності господарювання та ринкової вартості. Саме таке визначення 
фінансового капіталу, на нашу думку, найбільш повно розкриває його сутність, 
акцентуючи увагу на джерела формування та напрямки використання 
фінансових ресурсів.
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